

■ 美联储宣布再次将联邦基金利率目标区间上调25个基点到5%至5.25%之间。这是美联储自2022年3月进入本轮加息周期以来第10次加息,累计加息幅度达500个基点

■ 美联储最新的加息没有必要且有害。通胀正在放缓并将延续这一趋势。美联储快速加息已经冲击很多小型区域性银行的业务能力,这一情况会随着继续加息而恶化

■ 由于商业地产项目潜在收入处于低位,利率处于高位,银行贷款标准被提高,商业地产贷款项目在这三重利空打击下如果无法再融资,将造成违约,带来新的问题

由于美联储货币政策引发多方面担忧,纽约股市三大股指4月3日尾盘跳水,收盘均告下跌。

截至当天收盘,道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌270.29点,收于33414.24点,跌幅为0.80%;标准普尔500种股票指数下跌28.83点,收于4090.75点,跌幅为0.70%;纳斯达克综合指数下跌55.18点,收于12025.33点,跌幅为0.46%。

美联储当日结束为期两天的货币政策会议,宣布再次将联邦基金利率目标区间上调25个基点到5%至5.25%之间。这是美联储自2022年3月进入本轮加息周期以来第10次加息,累计加息幅度达500个基点。

美联储主席鲍威尔在记者会上表示,本次货币政策会议没有作出暂停加息的决定。

美联储表示下一步货币政策将依赖于最新数据,意味着6月底议息会议仍有可能决定再次加息。美联储加息带来的负面影响日益明显,再加上美国银行业危机和债务上限问题,市场情绪在当日尾盘明显恶化。

瑞银集团财富管理全球首席投资官马克·黑费尔3日表示,美国银行业的利空将导致更多脆弱的金融机构缩减贷款以改善自身流动性。不少银行在硅谷银行关闭前已开始收紧贷款条件,达拉斯联储银行最近的银行业状况调查显示贷款标准继续收紧,所有主要板块的贷款投放量均下降。同时,美联储加息的延迟影响在继续对经济产生影响。

美国全国房地产经纪人协会首席经济学家劳伦斯·尤恩表示,美联储最新的加息没有必要且有害。通胀正在放缓并将延续这一趋势。美联储快速加息已经冲击很多小型区域性银行的业务能力,这一情况会随着继续加息而恶化。

摩根大通资产管理首席全球策略师戴维·凯利在接受记者采访时表示,美联储对通胀问题存在明显误判,并因此在货币政策方面犯下错误。通胀率不会在一夜之间骤降,而是会逐渐走低,美联储应该保持耐心。

美国另类资产管理机构萨马拉阿尔法基金管理公司首席执行官戴纳凯在接受记者采访时表示,由于商业地产项目潜在收入处于低位,利率处于高位,银行贷款标准被提高,商业地产贷款项目在这三重利空打击下如果无法再融资,将造成违约,带来新的问题。

据美国媒体3日报道,美国国会10名参议员和众议员1日联合致函美联储主席鲍威尔,表达对美联储激进调整货币政策的担忧,认为这可能令数百万美国人失业。

(新华社纽约5月3日电)

## 俄称美是无人机袭击克宫事件的幕后黑手

新华社莫斯科5月4日电(记者华迪)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫4日对媒体表示,美国是无人机袭击克里姆林宫事件的幕后黑手,乌克兰则根据美国的指示行事。

佩斯科夫说,袭击克里姆林宫的决定不是乌克兰而是美国做出的,乌克兰甚至连袭击目标和袭击手段都要听命于美国。

佩斯科夫表示,乌克兰和美国极力否认参与袭击事件的做法是“可笑的”。俄情报机构掌握袭击相关情况,但目前仅公开了一小部分信息。俄方正认真调查这一事件。

他还说,俄将按计划于本月9日举行胜利日阅兵。

俄总统新闻局3日发布消息说,乌克兰当天凌晨企图用无人机对克里姆林宫俄总统官邸发动袭击,但被

俄方成功拦截,未对克里姆林宫内人员和财产造成损失。俄方保留在合适的时间和地点针对袭击做出回应的权利。

佩斯科夫当天稍晚时说,俄方将本次袭击视为一起有计划的恐怖袭击事件,是一起企图在胜利日前夕暗杀总统普京的行动。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克3日在接受乌克兰国家通讯社专访时说,乌方没有袭击克里姆林宫,乌方袭击目标仅限于乌被占领土上的军事设施。

美国白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔3日在例行记者会上说,关于俄罗斯称乌克兰对克里姆林宫发动无人机袭击、企图刺杀普京,目前尚无法判断这是否为俄方栽赃乌方的行动。

## 日本数万民众集会呼吁守护和平



5月3日,民众在日本东京有明防灾公园的广场上举行守护宪法集会。5月3日是日本宪法纪念日。当天,约2.5万名日本民众聚集在东京有明防灾公园的广场上,举行了守护宪法集会,他们打出守护宪法、反对强军扩武、不要反击能力、反对修改宪法等内容的标语和旗帜,呼吁守护宪法、守护和平。

日本政府解禁集体自卫权、通过新版“安保三文件”实施强军扩武战略、强化日本西南岛屿防卫力量部署等重新走上军事大国路线的举动,使越来越多普通日本民众感到不安。

新华社记者 张笑宇 摄

## 积蕴暖意 释放活力

### ——从“五一”假期看中国经济复苏向好

这是一个不寻常的“五一”假期——

全面贯彻党的二十大精神开局之年,实施“十四五”规划承前启后的关键之年。疫情防控平稳转段后的首个5天假期备受关注。

神州大地游人如织,江山如画;大街小巷人气兴旺,烟火升腾;工厂车间灯火通明,繁忙有序……忙起来、热起来的假期,再次彰显中国经济的强大活力和韧性。

#### 活跃的假期:流动中国 折射复苏新气象

“五一”假期,“敦煌 塔楼骆驼”话题登上社交媒体热搜榜。

“2400多峰骆驼全部‘上岗’,从早到晚忙不过来!原本40分钟的路程现在要走1小时左右。”敦煌鸣沙山月牙泉景区负责人说。

北京鼓楼红墙前拍照留念的游客络绎不绝,上海南京路步行街游客摩肩接踵,江苏南京“长江传奇”号游轮来回穿梭,宁夏“沙湖不夜城”灯火辉煌……这个假期,各地游客行在画卷中,感受大美中国的精彩。

文化和旅游部数据显示,“五一”假期国内旅游出游合计2.74亿人次,同比增长70.83%,按可比口径恢复至2019年同期的119.09%;实现国内旅游收入1480.56亿元,同比增长128.90%,按可比口径恢复至2019年同期的100.66%,文旅行业复苏势头强劲。

在琼州海峡,“粤海铁3号”水手们迎来了最繁忙的“五一”。

“五一”假期,琼州海峡过海小汽车出行量达到近5年同期之最。”海口新海轮渡码头有限公司安全体系监督部经理肖晋介绍,假期客流量激增,港口不得不提前一周重启全预约过海模式,并在关键点位加派人手,提升检票、安检效率,避免拥堵。

一个个“新纪录”见证“五一”假期的出行热度——

假期首日,广东省高速公路车流迎来高峰达912万辆次,创历史新高;北京首都机场和大兴机场保障航班量、旅客运输量两项数据均创北京民用机场有史以来新高;深圳北站发送旅客28.8万人次,创建站以来单日最高值……

#### ·国际观察·

## 中东“和解潮”为解决叙利亚问题带来新机遇

■ 新华社记者 汪健

叙利亚问题近期迎来积极变化,叙政府与中东地区多个主要国家外交互动增多,相互关系趋向缓和。5月1日,叙利亚和伊朗、沙特、伊拉克、埃及及外长在约旦首都安曼举行会谈,共同商讨针对叙利亚问题的政治解决方案。据报道,与会外长还讨论了实现阿拉伯国家与叙利亚关系正常化的举措。

分析人士指出,叙利亚和阿拉伯国家关系转暖既出于各自需求,也由于整个中东地区大环境的改变。中东大国沙特阿拉伯和伊朗在中国斡旋下复交,在该地区掀起“和解潮”,中国中东问题政策以及中方理念获得地区国家广泛认可。

#### 叙同阿拉伯世界关系转暖

2011年叙利亚危机爆发后,阿盟中止了叙利亚的成员国资格,沙特等许多阿拉伯国家关闭驻叙使馆,叙利亚外交进入相对孤立状态。随着近年来叙国内和地区局势演变,叙政府同阿拉伯世界关系逐渐解冻,不少阿拉伯国家呼吁阿盟恢复叙阿拉伯成员国资格,多国重新驻叙使馆或叙阿接壤的边境口岸。

去年3月,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德访问阿联酋,这是叙利亚危机爆发以来巴沙尔首次访问阿拉伯国家。今年以

交通运输部有关负责人介绍,今年“五一”假期,人民群众探亲、旅游等意愿强,能源、民生等物资运输活动密集,全行业加大综合运输运力供给,做好重点物资运输保障,多渠道满足旅客出行需求。

假日里流动的中国,彰显繁荣发展的生机活力。

香港《南华早报》网站刊文称,出行人数在假期激增表明,经历了三年的疫情防控后,中国经济复苏正在积聚动能。

#### 火热的假期:消费回暖 彰显中国经济韧性活力

热气腾腾的景泰蓝铜锅涮肉,喷香冒油的烤羊肉串,皮薄馅大的羊肉大葱水饺……“五一”假期,位于北京王府井大街的老字号东来顺人气火爆,门口排队等候的客人络绎不绝。

“为了应对假期客流高峰,我们特意增加了100多个餐位,就这样每天排队叫号还是没停下来。”东来顺王府井店总经理李京涛说,从元旦开始门店客流量持续上升,“五一”期间更是忙到“接待不过来”。

这个假期,在天津中天堰河村房车露营公园,不少人通过露营寻找“诗和远方”。“平时生活节奏比较快,露营能够亲近大自然,特别放松。”天津市民刘女士说。

赶一场国风市集,体验与传统文化的邂逅;去一次野外露营,约上三五好友围炉煮茶;体验一把城市骑行、飞盘、陆地冲浪……“五一”期间,各类新业态新玩法受到消费者追捧,美团平台的新潮玩乐相关订单量较春节假期增长超200%。

老字号人气旺、新业态“火”出圈,成为这个假期消费火热、经济回暖的生动缩影。

各地抢抓“五一”假期契机,多措并举

推动消费持续回升——北京发放第二批京彩绿色消费券,联动60余个商圈、企业开展促消费活动;上海“五五购物节”发力新场景,促进购物、文旅、美食、赛事、展览五大领域联动;吉林开通多条“夜经济”直通线路,满足游客交通出行需求……

在政策等因素助推下,消费需求加速释放。据商务部监测,“五一”假期全国重点零售和餐饮企业销售额同比增长18.9%;国家电影局数据显示,我国电影五一档票房达15.19亿元,电影市场复苏向好;美团、大众点评数据显示,假期前3天长线出行住宿订单量较2019年同期增长超40%;假日期间苏宁易购全国门店客流量同比提升23%,绿色节能家电销售量同比增长56%……

“五一”假期国内餐饮、文旅等消费市场强劲复苏,充分展现出中国经济强大韧性和活力,也为全年经济回升向好巩固基础。”中国宏观经济研究院研究员王蕴说。

#### 忙碌的假期:在奋进中 积蓄高质量发展动力

“五一”是劳动者的节日。神州大地上,忙碌的身影随处可见,奋斗的脚步不曾停歇。

秦岭脚下,西康高铁太兴山隧道建设正酣。

“最后一个辅助坑道4月30日贯通,隧道工程已全面进入正洞施工阶段。”太兴山隧道现场工人徐加建说,“隧道工程已完成近21%,目前正在稳步推进中。”

亚洲最深油气井——“跃进3-3XC油气井”开钻,为今后钻探万米特深层油气提供重要技术和装备储备;我国北方首条跨海沉管隧道——大连湾海底隧道建成通车;海南文昌航天超算中心

项目建设进入全面冲刺阶段……

不歇脚、加快干。这个假期,从秦巴山区到东南沿海,一批批重点项目加速推进,为高质量发展“加油”“打气”“开路”。

走进园区和企业,很多假期坚守岗位岗位的人们,也在为新订单、新任务抢抓进度。

5月2日,深圳市冠旭电子股份有限公司生产流水线上,工人们正在忙碌地进行生产、组装、包装。“通过持续加大自主研发,我们的智能耳机在国际市场广受好评,在手订单已经排到年底,今年出口额有望翻倍。”五一期间公司实行调班制度,组织员工加紧生产销往欧洲的产品。冠旭电子运营中心总监王明勇说。

放眼全国,各地以“奔跑”的姿态奋力开新局——

在贵州,多个数据中心项目建设如火如荼,超大型数据中心集群初具规模,一批批优质企业纷至沓来;在黑龙江,一列列满载货物的中欧班列拉响汽笛,驶向波兰、德国、比利时等国家,为打造中国向北开放新高地提供运力保障;

在河北,雄安新区启动区核心地段塔吊林立、货车穿梭,建设者在这片热土上不断刷新“中国质量”“中国速度”……奋跃而上,只争朝夕。

旺盛的人流物流、火热的消费市场、忙碌的生产车间……透过“五一”假期这扇窗口,世界看到一个踔厉奋发、活力澎湃、欣欣向荣的中国。

新华社记者(新华社北京5月4日电)

题图左:5月1日傍晚,广西柳州市窑埠古镇景区游人如织(无人拍照)。

新华社发

题图右:5月1日,游客在甘肃省敦煌市鸣沙山月牙泉景区游览。

新华社发



更多内容 扫码阅读

域之一。一直以来,中国始终支持中东人民独立自主探索发展道路,支持中东国家团结协作解决地区安全问题。中东国家和国际社会普遍赞赏中国成功促成沙特和伊朗恢复外交关系,认为“这充分彰显了中国作为全球大国的重要地位和积极影响”,是“对全球安全倡议的生动实践”。

苏莱说,中国尊重国际法和各国主权,反对霸权主义,希望所有国家共享安全繁荣。中国推动沙伊复交的斡旋就是为了实现地区和平稳定。

分析人士认为,中国成功斡旋推动沙伊和解,进而沙叙实现“破冰”,说明中国功和促谈的国际角色受到各方高度认可。中国从构建人类命运共同体的高度倡导建立共同、综合、合作、可持续的中东安全架构,这顺应了中东国家追求和平、繁荣、发展的强烈愿望,为该地区维护和平、消减冲突、实现长治久安提供了中国智慧、中国方案。

北京外国语大学阿拉伯学院院长刘欣路说,当前,中东各界都在深入思考,中东国家能否化敌为友,能否跳出近代以来不断循环往复的冲突陷阱。而破解之道正变得日益清晰,并日益成为中东国家共识,那就是——改变传统的基于西方地缘政治逻辑的秩序观、安全观,摒弃零和思维,通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端。中国倡导的安全观、秩序观、发展观、文明观得到中东国家的广泛认同,这有利于中东地区实现和平、聚焦发展。

(新华社大马士革5月4日电)